

# 我县发布农民“集聚券”政策 促进新型城镇化

本报讯(记者 陈倩)2月24日上午,我县召开以县城为重要载体的城镇化建设第一次双月例会暨农民集聚券政策发布会,提出要加强城镇建设、加快人口集聚,奋力探索具有常山特色的新型城镇化新路径。

如何探索?怎样推进?我县的选择是引导农村人口向城镇集聚,进而提高城镇化率。迈出的第一步就是推出农民“集聚券”政策,让搬迁集聚对象手握“购房凭证”,进“城”买房。“原先搬迁的老百姓只能在指定区域购买安置房,农民‘集聚券’政策推行后,可以在一城两区三个中心镇范围内,自行选购自己心仪的住宅,选择空间更大了。”县农民集聚工作专班专职副主任余良军相告。

引导农民集聚既是全面提升城镇化建设水平的关键一招,也是解决农房闲置、盘活利用的有效途径。

为了鼓励农村村民依法自愿有偿退出农村宅基地,加快构建城乡一体的新型城镇化发展新格局,我县结

合实际,出台《深化农民宅基地资格权改革推行农民‘集聚券’促进新型城镇化实施办法》。“我们接下去主要是做好三个方面的工作,一是大力开展政策的宣传、培训,把政策讲明白、讲清楚,让老百姓都知晓。在此基础上,组织引导老百姓积极开展报名。第二就是加强已经报名对象的管理。三是大力地开展整自然村搬迁的引导工作,有利地推进整自然村搬迁集聚。”余良军说。

“要做好农民‘集聚券’政策的宣传和实施,引导更多的农村人口向城镇集聚,不断提高我县的城镇化率。”常山县新型城镇化建设领导小组办公室副主任宁玮亮这样认为。为了加快推进新型城镇化建设,我县还成立了推进以县城为重要载体的城镇化建设领导小组和多个专班,点对点负责各项工作。在宁玮亮看来,新型城镇化的工作重心是加快人口集聚和提升公共服务,之后,专班将聚焦提高教育质量、提升医疗服务能力、完

善养老服务水平等重点领域,加大投入、加快建设,切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

当然,新型城镇化建设也少不了项目加持,“项目是城镇化建设的基本和落脚点。2023年,我县将牢固树立‘项目为王’理念,计划实施城镇化建设项目109个,完成投资118亿元,同时还将围绕集聚搬迁、基础设施、公共服务等方面,谋划一批新的建设项目。”宁玮亮介绍。

城镇化是现代化的必由之路。农民‘集聚券’政策是助燃剂,将助力我县新型城镇化建设燃起燎原之势。而党员干部则是催化剂,大家心往一处想,劲往一处使,前期工作取得明显成效,之后,各级各部门也将一如既往,树立“干就干好、干到最好”的目标,通力合作、密切配合,合心合力打好新型城镇化建设攻坚战。

## 山海协作“跑步鸡” 助农增收奔共富

本报讯(记者 陈书窗 见习记者 郑召隆)2月23日下午,常山—慈溪山海协作“跑步鸡”项目帮扶资金捐赠仪式在东案乡举行,慈溪市供销社向我县捐赠10万元项目帮扶资金。

捐赠仪式上,双方围绕山海协作“跑步鸡”项目展开深入交流,详细了解项目实施、发展需求、未来规划等情况,积极探索区域协同发展的新路子。据了解,山海协作共富“跑步鸡”项目于2022年11月在东案乡前库村率先试点,建设养殖基地110余亩。

目前,基地里首批4100多只鸡已全部出栏。“该项目具有饲养周期短、成本低、收入高的特点,可以有效帮助村民增收,壮大村集体经济。”县供销社业务组导师副科长盛月浩介绍。

此次捐赠的10万元资金将为“跑步鸡”项目提供金融支持,为项目扩产投产做好资金保障。“常山生态环

境方面优越,接下来,我们会开展更加紧密的合作,带动村民增收致富,共同为山海协作工作做出积极贡献。”慈溪三北振慈禽业专业合作社理事长范伟达说。

会前,与会人员还来到东案乡前库村“跑步鸡”养殖基地,实地参观“跑步鸡”养殖、销售等情况。



## 山海相协 爱向未来

2月23日下午,慈溪爱心企业家“海边叔叔”一行来到新昌小学,为优秀学生颁发了奖状和奖学金。“海边叔叔”们还与长期资助的10名学生见面座谈,鼓励大家坚定信心,发扬自立自强、拼搏向上的精神,努力克服当前困难,做对社会有用的人。

通讯员 严玲 摄

## 百家旅行社走进常山 共话旅游发展“新蓝图”

本报讯(记者 刘灵雁 占振宇)2月24日上午,“U见常山,聚力远航”2023年常山旅游产品采购大会暨全国百家“1+1旅游联盟”旅行社走进常山活动在城东东方广场举行,来自全国各地160家旅行社代表走进常山,了解常山的美景、美宿、美食。

大会在嘹亮清脆的喝彩声中拉开序幕,现场,县文化馆、县总工会、县民宿协会等代表纷纷上台,为常山胡柚、常山精品民宿、干部职工疗休养等常山特色文旅产品代言,并推介重点旅游线路。

杰告诉记者,常山丰富的旅游资源和特色农产品给他留下了深刻的印象,此次为期3天的常山之游让他非常期待。会后,他们将前往芳村未来乡村、常山三宝博物馆、中国观赏石博览馆、东方巨石阵景区等地方踩点,为接下来各旅行团开团做准备。“之后,联盟会组织一个千人团,甚至万人团走进常山,采购当地的土特产,推动常山旅游业发展。”盛英杰说。

近年来,我县因地制宜,创新“田园综合体”“艺术乡建”“共富景区”等模式,在融合赋能中实现了全要素、全产业链的集成发展,进一步为文旅

高质量发展开拓新思路、新空间,催生新业态。而本次活动的成功举办,更是吹响了我县旅游复苏的号角,进一步打响常山旅游品牌。

“接下来,我们将依托联盟的强势动能,抓住发展的新机遇,进一步丰富文化旅游产品供给,提升景区文化内涵,增强吸引力,推动我县文旅行业高质量发展,为广大游客展示常山更美的风景,更优质的产品,更暖心的服务和更好的旅游体验。”县文广旅体局市场管理科副科长李杨说。

浙江省“1+1旅游联盟”会长盛英

## 县计生协会获“2022中国家庭健康守门人”称号

本报讯(记者 陈家俊)近日,在2022中国家庭健康大会暨2022年度全国爱国卫生运动大会家庭健康分会上,“2022中国家庭健康守门人”榜单重磅发布。我县计生协会荣登“2022中国家庭健康守门人”团队榜单。

近年来,县计生协会充分发挥基层计生协会组织优势,探索家庭健康服务县乡村三级计生协会、卫健系统专业人员“两线”同建,并通过“线上+线下”同步推进家庭健康教育,推动家庭健康宣教常态化。同时,通过高标准建强阵地,高质量配强队伍,推动家庭健康服务高效化。此外,县计生协会还聚焦计生特殊家庭、青春期孩子、0-3岁婴幼儿、疫情防控等工作,开展暖心、知心、贴心、安心服务。

接下来,县计生协会将弘扬“一切为了U”的理念,积极探索家庭健康服务新模式,在全县范围内持续广泛深入开展家庭健康服务各项工作,着力为儿童、青少年、育龄人群及老年人提供健康指导和服务,引导广大家庭树立健康理念,养成健康行为习惯,不断提升家庭健康素养和水平,努力做好、做实、做活“小家庭”的“健康大文章”。

## 常山港流域 3月1日起进入禁渔期

本报讯(记者 吴贤林)2月27日,记者从县农业农村局了解到,根据浙江省农业农村厅《关于实行钱塘江、甌江、椒江、甬江、苕溪、运河、飞云江、鳌江等八大流域禁渔期制度的通告》要求,我省自2023年3月1日0时起对全省八大流域实施禁渔。常山港流域3月1日起开始执行禁渔制度,禁止除娱乐性垂钓以外其他所有作业方式。

## 野猪夹“咬”住脚 消防及时救助

本报讯(通讯员 毛艺达)2月26日14时21分,县梅园路消防救援站接到群众求助称,有村民在位于天马街道石嵒寺山上采野菜时,被野猪夹夹到脚,需紧急救援。接警后,消防救援站立即出动1车7人前往处置。

由于山林道路崎岖狭窄,消防车无法到达具体位置。在被困人丈夫的指引下,消防员携带角磨机、铁链等装备徒步爬山抵达被困人员所在位置。

经现场勘察,被困村民的脚掌被野猪夹死死“咬”住,因为疼痛,村民不时发出疼痛叫声。消防救援人员一边安慰,一边使用角磨机将野猪夹进行破拆,为防止角磨机破拆时的火花烫到村民,消防员将自身的衣服披在村民的腿上。5分钟后,被困人员的脚终于从野猪夹中脱离,随后,消防员将其扶至山脚并送医救治。



## 经验交流促提升

常山“U无忧”公交刷脸乘车数字化应用是全国首个覆盖全县全量用户群的“刷脸”乘车项目,该项目有效解决了老年人、学生等特殊群体因无手机而面临无法享受便利支付的处境,引起同行关注。连日来,来自龙游县、安徽省砀山县交通运输部门工作人员来常,围绕相关工作开展交流探讨,共促工作提升。

通讯员 徐莹 摄